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РОЗВИТОК ГРАФІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ СТАРШОКЛАСНИКІВ ПІД 

ЧАСЗАНЯТЬ ІЗ ПРЕДМЕТУ «ТЕХНОЛОГІЇ» З ВИКОРИСТАННЯМ 

ІНТЕРАКТИВНИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ 

Проблемі розвитку графічної компетентності здобувачів загальної середньої освіти 

під час уроків технологій приділялась значна увага на всіх етапах розвитку педагогіки. 

Загальновідомо, що успішне розв’язання цієї проблеми суттєво впливає на якість і 

ефективність освітнього процесу. Тому вона постійно перебуває в центрі уваги. 

Актуальність проблеми в наш час обумовлена рівнем розвитку науки, на якому 

яскраво виражена інтеграція природничо-наукових, технічних, суспільних знань. 

Як показує огляд науково-методичних праць, формуванню оптимального змісту та 

засобів графічної підготовки молоді в закладах загальної середньої та вищої освіти 

значну увагу приділяють вчені: А. Верхола, Л. Гриценко, В. Забронський, М. Козяр, 

В. Науменко, В. Сидоренко, Н. Щетина та ін. 

Дієвим засобом формування графічної компетентності є інтерактивні методи 

навчання. 

Серед науковців, що здійснили вагомий внесок у розробку проблеми інтерактивних 

методів навчання, доречно виділити таких: Л. Пироженко, Н. Побірченко, О. Пометун, 

Н. Симонович та ін. 

Педагогічні можливості інтерактивних методів навчання за багатьма показниками 

набагато перевершують можливості традиційних методів реалізації освітнього 

процесу. Однак стосовно розвитку графічної компетентності старшокласників на 

заняттях з предмету «Технології» їх використання є епізодичним. Це пов’язано з 

недостатністю матеріального та методичного забезпечення навчальних кабінетів та з 

тим, шо вчителі повинні бути не лише добре обізнаними у професійній царині, а й 

мати широкий світогляд, світосприйняття, вміти використовувати сучасні методи 

навчання в освітньому процесі. 

Освітня галузь «Технології» Державного стандарту базової та повної загальної 

середньої освіти включає у зміст освіти технологічний компонент, який визначає 

завдання відповідно до обраної проблеми, застосовує інформаційно-комунікаційні 

технології, навчає читати і розуміти графічні зображення, визначає та здійснює відбір 

інструментів і матеріалів [1]. 

Компетентність – це здатність людини продуктивно, з належною якістю і у 

відповідний час виконувати певну діяльність чи дії у визначених, як правило нових, 

умовах. Будь-яке вміння включає в себе уявлення, поняття, знання, навички 
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концентрації, розподілу і переключення уваги, навички сприйняття, мислення, 

самоконтролю і регуляції процесу діяльності [2]. 

Графічна компетентність охоплює здатність учнів розуміти, інтерпретувати та 

створювати графічну інформацію – від технічних креслень до інфографіки [2]. 

Зміст модуля «Креслення» предмету «Технології» [4], передбачає розвиток у 

здобувачів освіти10-11-х класів графічної компетентності. Опанувавши цей модуль, 

вони повинні засвоїти «мову техніки», стати компетентнішими в читанні креслеників 

та інших графічних документів, виконувати графічні зображення виробів, які 

планують виготовити в процесі реалізації власних проєктів. 

Інтерактивні методи навчання є надзвичайно ефективними для розвитку графічної 

компетентності учнів на заняттях з «Технологій» у старших класах. Вони не лише 

активізують пізнавальну діяльність, а й сприяють глибшому засвоєнню знань через 

практику та співпрацю [4]. 

В процесі вивчення модуля «Креслення» предмету «Технології» пропонуємо 

використовувати такі інтерактивні методи: 

 1) метод проєктів (здобувачі освіти розробляють власні креслення, моделі, 

графічні вирішення інженерних задач, внаслідок чого розвиваються навички 

просторового мислення, точності, відповідальності); 

 2) мозковий штурм (застосовується на етапі генерації ідей до графічного проєкту 

або технічного завдання, що стимулює творче мислення та колективну взаємодію); 

 3) інтерактивні вправи з цифровими інструментами (робота з програмами типу 

AutoCAD, SketchUp, Canva, де здобувачі освіти створюють візуальні проєкти, можна 

залучати онлайн-ресурси для роботи з кресленнями та графікою); 

 4) кейсовий метод (розв’язання практичних задач на застосування графічних 

навичок для реальних життєвих ситуацій: створення плану кімнати, дизайн елементу 

меблів, тощо); 

 5) ротаційні моделі роботи в групах (здобувачі освіти працюють у групах, 

змінюючи ролі, наприклад, проєктант, аналітик, рецензент, навчаючись комунікації, 

аналізу графічної інформації тощо); 

 6) гейміфікація (наприклад: «Креслярський турнір», «Інженерна вікторина», 

створення карт технічних рішень, що робить навчання цікавим і динамічним); 

 7) веб-квести (здобувачі освіти шукають інформацію, аналізують її та створюють 

графічні продукти на основі знайденого, що формує вміння критично мислити та 

візуально подавати інформацію). 

Ці методи допомагають не лише формувати технічні навички, але й розвивати 

інформаційну та візуальну грамотність, що є надзвичайно актуальним у сучасному 

цифровому середовищі. 

Отже, з огляду на обставини, продиктовані сучасними умовами, інтерактивні 

методи під час уроків з предмету «Технології» для формування графічної 

компетентності здобувачів загальної середньої освіти старших класів слід 

застосовувати активніше. 
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